



„A Rusovce-i kastély és parkja Moson-Magyaróvár vármegye legszebbjei közé tartozik.“

Írta: a "Magyar hírmondó" bécsi kiadása 1802-ben

A KASTÉLY TÖRTÉNETE

Rusovce 1646-ban került a Zichy grófi család tulajdonába, A Zichy-ek közel 200 évig voltak a helység egyedüli urai. A XVIII. század második felében itt létesítették a családi rezidenciát.

A park és a kastély a **Zichy-Ferraris Emánuel** gróf alatti átépítésnek köszönheti mai formáját. A gróf Angliából származó felesége számára építtette át a kastélyt az angol kúriák mintájára Tudor-stílusban, 1841-től 1846-ig. A barokk kertkomplexumot ugyancsak az angol természetes tájparkok modern stílusában alakították át. A **Régi-Duna** ága mellett fekvő különleges fekvésű területet is bevonták a park kialakításába, ily módon egy második parkrész keletkezett, amely több helyen összemosódik a vele határos természeti tájjal.

A park utolsó fontosabb tulajdonosai közé tartozik a trónörökös felesége, **Stefánia nagyhercegnő**, Rudolf nagyherceg özvegye, akinek teljes címe: „Belgiai Stefánia, Sachsen-Coburg és Gotha hercegnője, sachseni hercegnő, a magyar és osztrák birodalom trónörökös hercegnője és Lónyai hercegnő“. Második férjével, a magyar gróffal, Lónyai Elemérrel együtt 1906-ban vásárolta meg a kastélyt és a parkot. Rusovce-ben nyugodt és harmonikus életet éltek.

A gyümölcs és díszkertészet, amelyet az uradalom déli részén alakítottak ki és a tulajdonosról kapta a nevét („**Stephaneum**“), nagyon ismertté vált.



A kastélypark 1920 körül



A kastély ma



Stefánia hercegnő (1903)

A NÖVÉNYVILÁG



Csillagvirág



Platánfásor

A kastélyt és a parkot a II. világháború végén fosztogatók tették tönkre és a hosszú évek alatt ápolás hiányában tönkrement a parkkomplexum. A Bruck an der Leitha-i városi önkormányzattal együttműködve, „**A nagy kertek**“ interregionális parkhálózati Európa-projekt keretében egy ideje azon fáradoznak, hogy revitalizálják a tájparkot, és idecsalogassák a nyilvánosságot a Rusovce-i kastély körül található festői tájra.

A tél elmúltával a parkban a tavasznak számtalan hírnöke virágzik. Már januárban örömet szerez a látogatóknak a ragyogó sárga virágú téltemető (*Eranthis hyemalis*). Ezt követően a parkot a kék csillagvirágok (*Scilla vindobonensis*, *Orthocallis sibirica*), rhododendronok (*Chionodoxa lucilie*), és a fehér és sárga virágzatú berki szellőrózsák (*Anemone nemorosa*, *Anemone ranunculoides*) **színpompás palástba** öltöztetik.

Botanikai szempontból különösen érdekesek a „**szárazmezők**“, alacsony sás- és kákafajtákkal, pusztai árvalányhajjal, pongyolapitypanggal és néhány védett orchidea-fajjal. A Rusovce-i park egyike azon kevés szlovákiai helyeknek, ahol még tenyészik az erősen veszélyeztetett **vörösfeju hegyesorchidea** (*Anacamptis coriophora*) és az alig észrevehető őszi füzértekerics (*Spiranthes spiralis*).

A parkban meghatározó a vadgesztenyefák (*Aesculus hippocastanum*) óriási példányainak látványa. Éppilyen fenségesek és csodálatosak a juharlevelű platánok (*Platanus hispanica*), amelyeket a park legszebb és legellenlóbbs fajfajtajaként tartanak számon.

Látható még itt a formára metszett tiszafák (*Taxus baccata*) és puszpángok (*Buxus sempervirens*) kompozícióinak maradványa is. A faállományt hársak, juharok, tölgyek, tövises lepényfák és egyéb díszfák egészítik ki. Dendrológiai szempontból a kaliforniai gyantásciprusok (*Calocedrus decurrens*) és a spanyol jegenyefenyők (*Abies pinsapo*) a legérdekesebb példányok.

Értékes flórája mellett a park sokféle állatfaj menedékeként is szolgál. Csak dalosmadarokból **30 különféle fajta** talál itt megfelelő életteret, köztük a ritka légykapó (*Muscicapa striata*). Ezenkívül kis türelemmel legalább 6 különböző harkályfajta figyelhető meg. A park éjszakánként baglyok és denevérek, valamint éjszaka aktív emlős állatok lakóhelye. Ezenkívül a Régi-Duna-ágban és környékén a legkülönfélébb kétléltek és hüllők élnek.

A Régi-Duna-ágban a múltban **csónakázásokat**, sőt velencei lámpaünnepeket rendeztek. Manapság három híd vezet a környező vadspark területére, amely harmonikusan olvad össze a körülötte fekvő erdőkkel és mezőkkel.

Látogassa meg Rusovce-t és győződjön meg saját szemével a vadromantikus tájpark **csodálatos atmoszférájáról!** Sétáljon végig a Régi-Duna-ág árnyékos mocsári erdeit és hatalmas kertjeit átszelő kanyargós ösvényeken és fedezze fel ennek a nyugalmas, csendes helynek a varázsát!

AZ ÁLLATVILÁG



A park Duna-ága



Csónakázás a Duna-ágon (1810 körül)

